

# 卫冕冠军东莞队 取得开门红

广东省男篮联赛



C组江门队苦战至加时赛，仍不敌广州队 广东省篮协供图

**羊城晚报讯 记者周方平、实习生谭琦报道：**2023广东省男篮联赛17日晚展开小组第二轮的争夺，首轮轮空的卫冕冠军东莞队兵不血刃地以115比75大胜阳江队，取得赛季开门红。本赛季阵容得到加强的河源队，同样在本赛季首度亮相的他们以67比57击败湛江队。

已经连续八年在广东省男篮联赛中称霸的东莞队，本赛季阵容变化较大——只保留了上赛季的9名球员，新加入的有7名球员，其中绝对主力黄文威、曾冰强转到河源队，钟国栋转投云浮男篮，谢智、吕佩均为实力型球员，全队整体实力仍然非常强悍。

不过在省联赛他们的首度亮相还是遇到一点小小的麻烦，队中主力陈

国豪、卢健豪、周泽源等球员现正跟随广东工业大学队在成都征战中国大学生篮球联赛(CUBAL)男子组总决赛，至少要到小组赛第三轮才能归队。但即使缺少了数名主力的东莞队，仍然显示出强大的实力。面对拥有主场优势的阳江队，东莞队仅在首节与对手打得较为胶着，第二节31比14将优势扩大，上半场就以61比35领先主队26分，奠定胜局。全场比赛，东莞队两分球命中率达到70.5%，助攻、篮板、抢断均比对手占优，失误数却比对手少了14次，全队有7人得分上双，体现出强大的整体优势。

河源队本赛季在省联赛历史上算是传统的强队，曾经夺得过两次亚军，但上赛季仅得到第七名。本赛季在加入了黄文威、曾冰强和CUBA中南大学球员赵中兴等强援后，实力

有了很大的提升，是D组出线的热门队伍。同样首轮轮空的河源队本轮客场挑战湛江队，首节就展示了强大的实力，以27比12领先对手15分。下半场湛江队一度将分差缩小到3分，但黄文威关键时刻的得分帮助河源队稳住阵脚，最后河源队有惊无险地取得赛季首胜。全场比赛，黄文威砍下全场最高的25分，曾冰强摘得21个篮板，他们成为河源队攻防两端的核心理。

本轮其它赛程：B组，韶关农商银行队67比98负云浮男篮精英队，肇庆供销篮球队67比104负中山南头商协会队；C组，江门金溪实业队经过加时81比87不敌广州广汽集团队，汕头浦江篮球俱乐部队95比78胜茂名市体育队；D组，惠州综合高中队77比85负佛山九江禅轩队。

## 茂名队员李世龙：广东省联赛给草根球员更多的机会

2023广东省男篮联赛如今激战正酣，在此前于茂名市体育馆进行的揭幕战中，东道主茂名队以99比80大胜来访的深圳队。赛后，茂名队的30号球员李世龙难掩内心的兴奋，作为茂名本地人，第一次在这么多家乡父老面前展现自己，而他的球队也收获了一场大胜。

虽然李世龙在本场的得分不算多，但他依旧对自己的表现非常满意。首发上场的李世龙被教练赋予防守对面核心后卫的重任，而他也出色地完成了教练交给他的任务。这是李世龙征战广东省男篮联赛的第二个赛季，和上个赛季相比，由于茂名队引进了几名实力派球员，李世龙的身份有了转变，本是进攻尖刀的他如今需要在防守端承担更多。但李世龙对此并不在乎，“我只希望能更好地帮助球队”。李世龙说。

李世龙是不折不扣的草根球员。“我从小就喜欢打篮球，但并没有接受过什么专业的训练。”李世龙曾参加过一款篮球综艺节目，在那个节目中，林书豪是其中一名嘉宾，而李世龙则成为了林书豪战队的其中一名队长。“哥哥是我的偶像，那种感觉真的太奇妙了。其实在选拔的时候，我还有另外几名高中临时组成了一队，面对一队已经有些名气的CUBA球员，本以为是来会会，但没想到他们把我们打爆了”。回想起这段经历，李世龙依旧记忆犹新。

在上个赛季，本就是茂名人的李世龙接到了茂名队的邀约，他得以站上了广东省男篮联赛的舞台。“去年刚来的时候我本以为自己就是来拿装备的”，李世龙笑着说，“没想到我打出了自己的水平，也拿到了很多上场时间。现在我就想好好打球，帮助茂名队打出更好的成绩。”

对于一直活跃在草根篮球圈的李世龙而言，广东省男篮联赛为他提供了更加专业的球场、裁判和篮球环境，对此他也是非常珍惜。在他看来，广东省联赛是一个仅次于职业联赛的平台。“这个平台给了我像我这样没有受过太多职业训练的草根球员机会，我可以在场上和那些打过CUBA甚至职业联赛的球员较量，真的是一件非常有意义的事。”李世龙说。

羊城晚报记者 郝浩宇



李世龙 广东省篮协供图

## 欧预赛

### 姆巴佩点射建功 法国完胜直布罗陀



姆巴佩在比赛中 新华社发

2024欧洲杯预选赛6月17日进行了第三轮比赛，法国客场以3比0轻取弱旅直布罗陀，以三战全胜的成绩在B组领跑，吉鲁和姆巴佩各进一球。

在法国队射手榜上，吉鲁以54球高居榜首，继续刷新自己的纪录。亨利以51球排名第二，格列兹曼以43球排名第三，普拉蒂尼以41球位列第四，姆巴佩以39球排名第五。吉鲁、格列兹曼、姆巴佩在现役球员中排名前三，吉鲁代表法国出场123次，格列兹曼出场120次，姆巴佩出场69次，姆巴佩的进球效率最高。

弱旅直布罗陀没有像样的主场，本场比赛在葡萄牙的阿尔加夫球场进行，中国女足经常到这里参加阿尔加夫杯。法国主帅德尚演练阵容时一丝不苟，在中锋位置没有派上更年轻的穆阿尼或者小图拉姆，而是继续让36岁的队史第一射手吉鲁首发上场。姆巴佩和科曼在左右两翼，格列兹曼出现在前腰位置。德尚同时为皇家马德里队前锋阿梅尼和卡马文加都来自皇马，姆巴佩将来有机会成为他们的皇马队友。

开场仅3分钟，科曼右路传中，吉鲁头球轰炸早早为法国取得领先。这是吉鲁为法国攻入的第16个进球，在21世纪至少比其他法国国脚的头球进球数多10个，“空霸”本色尽显无疑。吉鲁本场迎来里程碑时刻，代表法国的出场次数追平队史排名第三的亨利(123场)，仅次于门将洛里(145场)和后卫图拉姆(142场)。

羊城晚报记者 刘毅

直布罗陀虽然没有进攻能力，但是防守水准尚可。法国取得82%的控球率，射门次数以31比2领先，直到上半场伤停补时阶段才扩大比分。法国队长姆巴佩在禁区内挑球打在直布罗陀队长奇波利纳的手腕上，视频助理裁判(VAR)介入，主裁判到场边看了视频回放后判罚点球。姆巴佩操刀罚进点球，缩小了与普拉蒂尼的进球差距，无论法国群星还是德尚领衔的教练组都没有很兴奋，姆巴佩轻描淡写地和队友庆祝进球。

德尚在第66分钟进行阵容调整，换下吉鲁、格列兹曼、科曼，对位换上穆阿尼、恩昆库、登贝莱。第78分钟，登贝莱直接发动进攻，姆巴佩左路传中，后卫莫埃尔希解围时不慎自摆乌龙。姆巴佩虽然打满全场，但他和三位“超级替补”未能帮助法国扩大比分。

在前三轮欧预赛中，直布罗陀输球的比分很工整，以0比3的相同比分先后输给希腊、荷兰、法国，但是法国曾以4比0大胜荷兰。德尚对球队仅以3比0“小胜”表示不满意，他赛后说：“我们来到这里就是要获胜的，而且我们要尽量打出高效率，结果只进了三个球，本来至少应该进五个。”

6月20日凌晨，法国将在欧预赛主场迎战2004欧洲杯冠军希腊。德尚表示：“尽管我们本场比赛表现更好，但是大家都知道下一个对手实力更强。届时在满座的主场球迷面前，我们将打出最好的表现，为我们的本赛季画上圆满句号。”

羊城晚报记者 刘毅

## NBA

### 乔丹正式出售黄蜂队 结束13年大老板生涯

北京时间6月16日晚，NBA黄蜂队宣布，球队大老板迈克尔·乔丹已同意出售手中的球队主要股份。

多位消息人士透露，乔丹持有的黄蜂队主要股份出售价格基于球队30亿美元的市场估值。目前该笔交易正在等待联盟委员会批准，但与买方团队的协议预计将会很快达成。出售完成后，乔丹仍会保留小部分股权及在球队的决策权。

2006年，乔丹成为山猫队(黄蜂队前身)小老板，2010年乔丹成为球队最大股东和主要老板。他在球队经营方面的成就与其在球员时代取得的成就对比鲜明。在乔丹拥有球队的13年中，

### 烂柯杯世界围棋公开赛

17日，首届衢州烂柯杯世界围棋公开赛决赛的第三局决胜局战罢，中国选手辜梓豪九段执黑141手中盘力克“韩国第一人”、现排名世界第一的申真谔，在先输一局的情况下连扳两局，后来居上夺得冠军。

前两局，申真谔和辜梓豪各自执白获胜。由于烂柯杯采用的是中国围棋规则，黑方需要贴7目半，因此执黑一方的压力比白棋更大。按照规则，决胜局双方重新猜先。辜梓豪执黑先行，可谓上来就落了上风。

双方开局几乎完全按照AI的“标准着法”进行，落子飞快。在随后的短兵相接中，辜梓豪放弃边路的棋子，转而在中路扩大优势。但是，由于实地损失严重，当时AI给出的黑棋胜率已不到两位数。

但申真谔下出漏招，被辜梓豪先手将下盘中路和右路的两块黑棋成功连接，为之后在中路追杀白棋“大龙”做好了关键的准备工作。申真谔在中路的大龙需要治孤，但由

## 逆转“韩国第一人”申真谔 辜梓豪夺个人第二座世界冠军

于此前处理漏招耗费了太多用时，已提前进入读秒的申真谔急于求活，匆忙中做出了放弃左下角的决定。当白棋未能强杀黑方大龙之后，申真谔已无力挽回败局，投子认输。在自己的第10次世界大赛决赛中，申真谔和自己的第五座世界冠军无缘。

在以一役酣畅淋漓的三番棋逆转击败申真谔之后，辜梓豪迎来了自己职业生涯的第二座世界冠军，成功突破“一冠群”。值得一提的是，他两进决赛都成功夺冠，而且上一次过程同样有些不可思议。

2017年12月7日，辜梓豪五段执白中盘胜唐韦星九段，以2比1的比分勇夺三星杯冠军，按照规则，辜梓豪在夺得三星杯围棋比赛冠军后直升九段，创造了罕见的一幕。辜梓豪回忆道，到了人工智能时代，他才意识到当时的情况有多么惊险：“本来以为对方的形势只是好一点，后来用人工智能一复盘，才发现对方原来是大优。我才知道，这不只是逆转，还是一次大逆转！”

17日击败申真谔之后，辜梓豪表示，申真谔在中盘“情绪出现了一些波动，下出了不够理智的着法”，从而令局面急转直下。虽然成功阻击了申真谔，但辜梓豪依然保持着谦逊的态度，他表示，申真谔的实力依然非常强大。这次比赛，华昱廷、丁浩和谢科棋和对手，辜梓豪表示，他们给自己带来的最大帮助在于心态方面。

1998年出生的辜梓豪以棋风凶悍、斗志满满著称，他在网上棋时的ID叫“印城之霸”，被棋迷们昵称为“恶霸”。这次决赛面对近两年来势头强劲、对中国棋手胜率极高的申真谔，辜梓豪赛前并不被看好，在第一局失利之后，很少有人相信辜梓豪能够翻盘。

但是，在后两局中，辜梓豪充分发挥了自己的特点，敢打敢拼。即便在决胜局执黑的劣势之下，在局面落后时很少情绪波动，而是另辟蹊径，让战场在棋局各处全面开花，持续给对手施压。

以决胜局为例，他在第57手果断放弃了边路的黑棋，转而寻求外围的“大模样”，逼得申真谔踏入自己开辟的新战场。虽然人工智能并不看好他的选择，但是在辜梓豪对面的终究是人而不是机器。在乱战中，人称“申工智能”的申真谔在后两局中多次下出了受迫性失误一般的昏招或漏算，并非偶然。

明知山有虎，偏向虎山行。辜梓豪这一冠，实至名归，也势必会极大地激励中国围棋界，对中韩围棋未来的较量产生深远的影响。

羊城晚报记者 赵亮晨



辜梓豪 新华社资料图

### 一颗高坛天王巨星渐行渐远 老虎伍兹宣布告别2023赛季

高坛巨星老虎伍兹，不仅缺席了本周正打得如火如荼的大满贯美国公开赛，北京时间6月17日更宣布自己的2023赛季已经结束。

伍兹今年只打了两场比赛，分别是他本人主办的捷尼赛思邀请赛以及美国大师赛。在奥古斯塔参加美国大师赛时，他打了两轮便宣布退赛，公开的原因是足底筋膜炎发作，但从他在所有晋级选手中排名垫底的表现来看，状态太差可能也使其失去了继续参赛的信心。

今年4月从美国大师赛退赛后，老虎放弃了PGA锦标赛以及本周的美国公开赛，而英国公开赛主办方R&A也证实，曾三夺英国公开赛冠军的伍兹不会出战今年7月的本年度最后一场大满贯。“我们已经知晓老虎不会出现在皇家利物浦球场(英国公开赛举办地)，我们希望

他的康复一切顺利。”R&A的一名发言人说。

连男子高尔夫四大满贯他都是第一场退赛，余下三场弃赛，那其他比赛老虎还能出现吗？面对美国高尔夫媒体的追问，老虎在北京时间6月17日承认他的2023赛季已基本结束，“考虑到身体等各方面因素，我接受我的团队建议，这个赛季余下的比赛基本不参加了。”

坐拥15座大满贯奖杯的伍兹，被认为是当代高尔夫球坛最有影响力的球星，但经历各种伤病、丑闻和车祸之后，如今47岁的他已经尽显颓态，虽然老虎称自己对新赛季是否复出参赛仍保持开放的态度，但结合近几年他的频频退赛以及跌至千位之外的世界排名，这位天王巨星距离世界顶级高尔夫球赛已经渐行渐远。

羊城晚报记者 梁劲松

## 降维打击，英格兰轻取马耳他

欧洲杯预选赛小组赛C组第3轮的较量6月17日开战，英格兰做客以4比0轻取马耳他，以三战全胜9分的佳绩领跑该组积分榜。

此役对阵双方实力悬殊，英格兰的首发阵容总身价是5.43亿欧元，而马耳他只有748万欧元，前者总身价的零头都接近后者总身价的六倍，因而称得上是降维打击。英格兰此役取得66%的控球率，打出射门次数以16比0领先的悬殊场面，丝毫不为奇。英格兰甚至不给马耳他以射门机会，而已方则8次射中目标，命中率高达50%。

第9分钟，英格兰右边锋萨

卡右路横传，造成对手阿帕普不慎自摆乌龙，替客队取得领先优势。之后，阿德远射破门，凯恩和威尔逊也都射入点球，帮助英格兰轻松取胜。

从下半场开始，英格兰就陆续换了五人，以赛代练的意图非常明显，毕竟杀鸡焉用牛刀。

取得大捷之后，英格兰主教练索斯盖特并不显得兴奋，毕竟一切都在预料之中。他说：“我们当然知道我们有赢得比赛的能力，然后就是心态的问题了，我认为这一点从一开始就做得很好，为比赛确定了基调。”

羊城晚报记者 徐扬扬

## 国际男足热身赛

### 不敌波兰，德国三场不胜

6月17日，一场国际男足热身赛在华沙的国家体育场打响，德国在占据绝对优势的局面上以0比1大热倒地，历史上第二次不敌主队波兰。近三场热身赛战绩是1平2负，德国锋线得分能力差，钝刀无锋的痼疾已发展成顽疾。此役也是波兰国脚库巴在国家队的告别赛，身披16号战袍的他在第17分钟被换下，接受全队和全场球迷的祝福与掌声。

德国主教练弗里克调整了攻击组合，五天前对乌克兰之役的首发三前锋菲尔克鲁格、萨内和布兰特皆坐上替补席，换成穆夏拉、哈弗茨和维尔茨，站位也由平行站位改成哈弗茨突前，穆夏拉和维尔茨站位稍后的中锋与双前腰的攻击组合，这明显是针对近来攻势不得分的短板。

无奈德国此役占据了76%的球权，压倒波兰全场仅2次射门，而已队的射门是对手12倍有余，却一无所获。最终波兰凭借第31分钟由希姆斯基开出角

球，中卫基维尔尔抢点头球破门，笑到了最后。

此役，德国25次射门，9次射正，但波兰的球门却像是加了盖子。这其中虽然有波兰门将什琴斯尼神级扑救的原因，但更多的是德国球员射门欠佳所致。其实，德国此役的关键传球多达19次，其中最前面的攻击三人组合每人各有2次，可以说机会都创造出来了，就是射不进。穆夏拉和维尔茨都在比赛后半段被换下，毕竟他俩各有1次和2次射门，都是0射中。可是替补他俩上场的菲尔克鲁格和萨内都是0，布兰特则1射0中。相比之下，哈弗茨此役踢满全场，5射3中，算是三人攻击组合中表现最好的一位，但仍然无法破门。

赛前，曾有消息称弗里克将召回老将穆勒，看来此举恐怕是势在必行，目前德国锋线的确缺乏顶级得分手，这道难题暂时无解。

羊城晚报记者 徐扬扬